
【プログラミング演習 2資料】

ベクトル，行列の演算

1 ベクトルの加減算

N × 1行列 (長さN のベクトル)a, bが

a =


a0

a1

...
aN−1

 , b =


b0

b1

...
bN−1

 (1)

のように与えられている時，

a + b =


a0 + b0

a1 + b1

...
aN−1 + bN−1

 , a − b =


a0 − b0

a1 − b1

...
aN−1 − bN−1

 (2)

が成立する

2 行列の加減算

M × N 行列A,B が

A =


a0,0 a0,1 · · · a0,N−1

a1,0 a1,1 · · · a1,N−1

...
...

. . .
...

aM−1,0 aM−1,1 · · · aM−1,N−1

 , B =


b0,0 b0,1 · · · b0,N−1

b1,0 b1,1 · · · b1,N−1

...
...

. . .
...

bM−1,0 bM−1,1 · · · bM−1,N−1

 (3)

のように与えられている時，

A + B =


a0,0 + b0,0 a0,1 + b0,1 · · · a0,N−1 + b0,N−1

a1,0 + b1,0 a1,1 + b1,1 · · · a1,N−1 + b1,N−1

...
...

. . .
...

aM−1,0 + bM−1,0 aM−1,1 + bM−1,1 · · · aM−1,N−1 + bM−1,N−1

 (4)

A − B =


a0,0 − b0,0 a0,1 − b0,1 · · · a0,N−1 − b0,N−1

a1,0 − b1,0 a1,1 − b1,1 · · · a1,N−1 − b1,N−1

...
...

. . .
...

aM−1,0 − bM−1,0 aM−1,1 − bM−1,1 · · · aM−1,N−1 − bM−1,N−1

 (5)

が成立する．
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3 行列の乗算

L × M 行列Aと，M × N 行列B が

A =


a0,0 a0,1 · · · a0,M−1

a1,0 a1,1 · · · a1,M−1

...
...

. . .
...

aL−1,0 aL−1,1 · · · aL−1,M−1

 , B =


b0,0 b0,1 · · · b0,N−1

b1,0 b1,1 · · · b1,N−1

...
...

. . .
...

bM−1,0 bM−1,1 · · · bM−1,N−1

 (6)

のように与えられている時，

AB =


∑M−1

m=0 a0,mbm,0

∑M−1
m=0 a0,mbm,1 · · ·

∑M−1
m=0 a0,mbm,N−1∑M−1

m=0 a1,mbm,0

∑M−1
m=0 a1,mbm,1 · · ·

∑M−1
m=0 a1,mbm,N−1

...
...

. . .
...∑M−1

m=0 aL−1,mbm,0

∑M−1
m=0 aL−1,mbm,1 · · ·

∑M−1
m=0 aL−1,mbm,N−1

 (7)

が成立する．L × N 行列AB の第 (l, n)成分は

M−1∑
m=0

al,mbm,n (8)

で与えられる．

4 行列とベクトルの乗算

M × N 行列Aと，N × 1行列 bが

A =


a0,0 a0,1 · · · a0,N−1

a1,0 a1,1 · · · a1,N−1

...
...

. . .
...

aM−1,0 aM−1,1 · · · aM−1,N−1

 , b =


b0

b1

...
bN−1

 (9)

のように与えられているとき，

Ab =


∑N−1

n=0 a0,nbn∑N−1
n=0 a1,nbn

...∑N−1
n=0 aM−1,nbn

 (10)

が成立する．
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